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І. Опис дисциплiни 

Навчальне навантаження з 

дисципліни  

Методи навчання i форми контролю 

Кiлькiсть кредитiв – 6 Методи навчання. 

1) За характером пізнавальної діяльності: 

пояснювально-ілюстративний, інструктивно-

репродуктивний, проблемного 

викладу, дослідницькі методи. 

Інноваційні: ігрові, тренінги 

Методи контролю: само- і взаємоконтроль . 

2) Телекомунікаційне навчання студента з викладачем в 

системах Moodle, Classroom, Google Meet, Zoom; 

3) Використання мультимедійних освітніх засобів в 

процесі самонавчання (друковані, аудіо -, відеоматеріали та 

навчальні матеріали, що надходять з комп’ютерних мереж) 

Загальна кiлькiсть годин - 180 

 

денна 

 

заочна 

Лекцiї: 

- 8 

 

Практичнi заняття: 

 

 

- 10 Форми поточного контролю. 

Усне і письмове опитування, модульні контрольні роботи. Самостiйна робота: 

           162 

-  

Співвідношення ауд/сам роб 

18/162 

Тижневе 

навантаження  

2 

 

Форма пiдсумкового контролю 

 

залік  

 
 

Мова навчання  українська 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є: теоретична і практична підготовка 

студентів ступеня вищої освіти «магістр» до викладання в початковій школі інтегрованого курсу 

«Я досліджую світ» з урахуванням ідей Нової української школи.   

Міждисциплінарні зв’язки: У курсі «Методика викладання інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ»»  інтегрується: 

- психолого-педагогічний зміст дисциплін фахового (професійно-практичного) циклу, на 

основі якого побудовано методичну систему управління цілісним процесом навчання, а саме: 



«Педагогіка» «Психологія загальна та вікова», «Психологія педагогічна», «Педагогічна 

майстерність», «Педагогічні технології в початковій школі», «Методика навчання української 

мови», «Дитяча література з методикою навчання літературного читання», «Методика навчання 

освітньої галузі «Математика»», «Методика навчання освітніх галузей «Природознавство», 

«Суспільствознавство»», «Основи валеології з методикю навчання основ здоров’я», «Трудове 

навчання (практикум з методикою)», «Методика навчання інформатики», педагогічна практика  

- власне зміст пропедевтичних дисциплін  циклу загальної підготовки, що у своїй єдності 

повинні забезпечити формування загальної наукової цілісної картини світу, місця в ньому людини 

в молодших школярів, емоційно-ціннісного ставлення до навколишнього світу та зв’язок з 

довкіллям: «Історія України», «Історія української культури», «Основи безпеки життєдіяльності та 

охорони праці», «Основи медичних знань та цивільного захисту», «Анатомія і фізіологія дітей з 

основами генетики», «Математика», «Українська мова», «Основи природознавства та екології»; 

«Правознавство», «Основи економічної теорії», «Соціально-політичні студії».   

Такий підхід зумовлюється важливою вимогою сучасної освіти – її гуманізацією і 

демократизацією.  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Методика викладання  інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ»» є формування предметно-методичної компетентності майбутнього вчителя  

Нової української школи щодо реалізації Державного стандарту початкової освіти в контексті 

навчання інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

Основними завданнями вивчення  даної дисципліни  є: 

- формування власної світоглядної позиції  щодо природи, людини, суспільства; корекція 

їхніх особистісних світоглядних поглядів, цінностей, установок; виховання соціальної 

компетентності, організація ціннісно-орієнтаційної діяльності майбутніх учителів під час 

проведення уроків інтегрованого курсу «Я досліджую світ»;   

          - забезпечення усвідомлення студентами фундаментальної єдності в системі людина – 

природа – суспільство – Всесвіт; засвоєння знань про природу, суспільство, людину як окремі 

системи і осягнення їх сенсу на основі різних способів інтеграції освітніх галузей початкової 

освіти; 

- формування уявлення про методику навчання інтегрованого курсу «Я досліджую світ» як 

педагогічну науку та її методологію; усвідомлення необхідності вивчення навчальної дисципліни 

у світлі реформування Нової української школи; 

- засвоєння  вимог нормативно-правових документів, що регламентують організацію 

освітнього процесу в початковій школі; уміння аналізувати методичні системи, реалізовані в 

підручниках, навчальних посібниках, із метою з’ясування їх переваг і недоліків; 

- навчання свідомо і творчо підходити до визначення навчально-виховних завдань, 

планування роботи вчителя, розробки календарно-тематичного змісту інтегрованого курсу за 

різними видами інтеграції (тематична, процесуальна, міжгалузева; в межах однієї галузі) та 

активного використання міжпредметних зв’язків, організації різних форм взаємодії учнів 

(інтегровані уроки, тематичні дні, проектна діяльність, екскурсії, домашні роботи, гуртки), які 

дозволять цілісно використати можливості урочної і позаурочної діяльності; 

- формування вмінь добирати доцільні методи і засоби навчання відповідно до визначених 

мети і завдань уроку (теми і проблеми тижня) із урахуванням специфіки змісту навчального 

матеріалу та індивідуальних і вікових особливостей учнів; застосовувати сучасні методики та 

навчальні технології освітніх галузей під час проектування різних видів діяльності молодших 

школярів; 

- формування вмінь використовувати в освітньому процесі системи теоретичних знань з 

освітніх галузей, визначених Державним стандартом початкової освіти; пояснювати сутність 

понять, способів діяльності, що належать до освітніх галузей;  

- засвоєння та реалізація вимог до забезпечення  здоров’язбережувального освітнього 

середовища, які не передбачають матеріального оснащення, і спрямовані на особистісний, творчий 

і духовний розвиток особистості; урахування при створенні освітнього середовища 

індивідуальних потреб учнів, у т.ч. обдарованих дітей і тих, які мають особливі освітні потреби; 



- формування особистості майбутнього вчителя, який зорієнтований не на передачу знань, а 

на особистісний розвиток дитини і потреби сучасної школи; розкриття процесу гуманізації і 

демократизації освіти в Україні; визнання пріоритетів загальнолюдських цінностей; формування 

потреби до пізнання світу та людини як соціальної та біологічної істоти; засвоєння духовних 

цінностей; виховання патріотизму, поваги до Української держави, її символіки. 

 

ІІ. Основні результати навчання та компетентності, які вони формують: 

Інтегральна компетентність: 
Здатність самостійно та комплексно розв’язувати задачі в сфері початкової освіти, у професійно-

педагогічній та науково-пошуковій діяльності вчителя дослідницького та інноваційного характеру. 

Загальні компетентності:   

ЗК 2: Здатність до креативності та генерування нових ідей у професійно-педагогічній діяльності. 

ЗК 4: Здатність здійснювати професійно-педагогічну та науково-дослідницьку діяльність з виявом 

ініціативності та підприємливості. 

Спеціальні компетентності:  

СК 3: Здатність застосовувати інноваційні технології в навчанні освітніх галузей початкової 

школи в стандартних, нестандартних та невизначених ситуаціях. 

СК 6: Здатність моделювати, проєктувати та реалізовувати науково-експериментальну 

діяльність в системі початкової освіти в широких мультидисциплінарних контекстах, нових або 

незнайомих середовищах за наявності неповної чи обмеженої інформації. 

Програмні результати:  

ПР 3:  Застосовувати інноваційні технології в навчанні освітніх галузей початкової школи в 

стандартних, нестандартних та невизначених ситуаціях. 

ПР 4:  Створювати особисту методичну систему навчання здобувачів початкової освіти предметів 

початкової школи, адаптувати її до різних умов освітнього процесу. 

 

ІІІ. Тематичний план дисциплiни 

На вивчення навчальної дисциплiни вiдводиться  6 кредити ЄКТС 180 годин. 

№  

з/п

  

 

 

 

Назви модулiв i тем 

Кiлькiсть годин (заочна форма навчання) 
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1 Змістовий модуль 1 

1.1 

 

Тема 1.  Теоретичні засади викладання 

інтегрованого курсу  «Я досліджую світ» 
4 2 2 - 36 

1.2 Тема 2. Педагогічні аспекти формування 

ключових та предметних компетенностей в 

реалізаціі інтегрованого курсу»ЯДС». 

4 2 2 - 36 

2 Змістовий модуль 2 

2.1 

 

Тема 3. Формування екологічноі 

компетентності учнів початкових класів в 

рамках інтегрованого курсу «ЯДС». 

3 1 2 - 30 

2.2 

 

Тема 4. Методика формування дослідницької 

діяльності молодших школярів в інтегрованому 

курсі «ЯДС». 

3 1 2 - 30 

2.3 Тема5. Особливості викладання інтегрованого 

курсу «ЯДС» 
4 2 2 - 30 

Разом: 180 годин 18 8 10 - 162 

 



IV Змiст навчальної дисципліни за модулями і темами: 

Модуль 1  

Тема 1.1 Теоретичні засади викладання  інтегрованого курсу «Я досліджую світ» 
Місце інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у Державному стандарті початкової освіти. 

Порівняльний аналіз освітньої галузі «Я досліджую світ» в типових освітніх програмах 

Савченко О.Я та Шияна Р.Б.Особливості змістового забезпечення інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ». 

Тема 1.2  Педагогічні аспекти формування ключових та предметних компетенностей в 

реалізаціі інтегрованого курсу  «ЯДС» 
Теоретичні й методичні основи компетентнісного підходу як засобу досягнення освітніх 

завдань початкової школи. Ключові компетентності та їх реалізація в інтегрованому курсі «Я 

досліджую світ». Формування предметних компетентностей як сукупності знань, умінь, навичок з 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

Сутність і особливості інтеграції в межах інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

Модуль 2  

Тема 2.1 Формування екологічної компетентності учнів початкових класів в рамках 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ». Екологічна компетентність як одна з ключових 

компетентностей Нової української школи. Реалізація екологічної компетентності в освітніх 

галузях інтегрованого курсу «Я досліджую світ». Методи формування екологічної компетентність 

молодших школярів. Розвиток в учнів екологічної компетентності засобами ігрових технологій. 

Тема 2.2Методика формування дослідницької діяльності молодших школярів в 

інтегрованому курсі «Я досліджую світ» .Діяльнісний підхід до організації інтегрованого 

навчання  школярів;   умінь порівнювати та класифікувати. ..Методика формування уявлень і 

понять у курсі «Я досліджую світ». Формування в молодших школярів умінь установлювати 

причинно-наслідкові зв`язки на уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ». Формування у 

школярів умінь проведення спостережень, дослідів та експериментів. Моделювання як навчальна 

діяльність 

Тема 2.3 Особливості викладання інтегрованого курсу «Я досліджую світ» 

Сучасний урок  інтегрованого курсу « Я досліджую світ» як виклик часу. Особливості його 

викладання. Групова робота як засіб формування ключових компетентностей молодших школярів. 

Роль екскурсій у пізнанні навколишнього світу інтегрованого курсу «ЯДС». Проектна діяльність 

на уроках інтегрованого курсу «ЯДС». 

Формувальне оцінювання навчальних досягнень учнів з інтегрованого курсу «Я досліджую 

світ».  

 

 V. Завдання до самостійної роботи студентів та форми контролю за їх виконанням  

№ 

п\п 

Назви модулів і тем Зміст завдань до СРС Форми 

виконання 

1 Модуль 1 

Тема 1.  Теоретичні 

засади викладання 

інтегрованого курсу  «Я 

досліджую світ» 

 

Аналіз нормативних документів (Концепція 

НУШ, Державний стандарт початкової освіти).  

Ознайомлення з програмами НУШ 1, НУШ 2. 

Наскрізні вміння як підстава для інтеграції 

освітніх галузей 

Презентація 

2 Використання технології діяльнісного підходу 

навчання в розвитку ключових компетентностей і 

наскрізних умінь молодших школярів на уроках 

«Я досліджую світ». 

Письмова 

робота \ 

розробка 

вправ 

3 Тема 2. Педагогічні 

аспекти формування 

ключових та 

Реалізація НЗЛ у курсі: шляхи, форми та методи 

роботи (на прикладі засвоєння змісту матеріалу за 

освітніми програми О. Савченко, Р. Шияна). 

Презентація 



 

V1. Контроль якостi знань студентiв 

 Форми i методи поточного контролю 

Контроль успішності студентів з урахуванням поточного і підсумкового оцінювання 

проводяться відповідно до навчально-методичної карти дисципліни, де зазначено види контролю. 

 Система рейтингових балів для різних видів контролю та порядок їх переводу до 

національної (4-х бальної) та європейської (ЕСТS) шкали представлені в таблицях, поданих 

нижче. 

 Види контролю та оцінювання навчальних досягнень студентів такі: поточний 

(індивідуальний і фронтальний усний та письмовий) та підсумковий контроль (екзамен). 

Контролю та оцінюванню підлягають: теоретичні знання з дисципліни, самостійні завдання  у 

робочому зошиті, творчі роботи (плани-конспекти, проектні роботи), модульні роботи. 

 Кожний модуль включає бал оцінки поточної роботи студента на практичних заняттях. 

Рейтинговий бал за практичні заняття встановлюється, як середнє арифметичне з усіх позитивних 

і негативних оцінок, виставлених по 4-х бальній шкалі, отриманих на усіх практичних заняттях 

даного модуля. 

 Виконання модульних контрольних робіт здійснюється за допомогою роздрукованих завдань. 

Оцінювання їх проводиться за окремою методикою з приведенням підсумку до встановленої у 

предметних 

компетенностей в 

реалізації 

інтегрованого курсу 

«ЯДС» 

Інтеграційні зв’язки у засвоєнні змісту курсу. 

4 Порівняльна характеристика інтегрованого 

навчання та навчання з міжпредметними 

зв’язками 

Есе  

5 Модуль 2 

Тема 3. Формування 

екологічної 

компетентності учнів 

початкових класів в 

рамках інтегрованого 

курсу «ЯДС». 

 

Особливості конструювання інтегрованого 

освітнього процесу з формуванням екологічної 

компетентності \на прикладі навчального 

предмету «ЯДС»\ 

Розробка 

«Тематичний 

день» 

6 Інформаційно-освітнє середовище навчання 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

Есе 

презентація 

7 Тема 4. Методика 

формування 

дослідницької 

діяльності молодших 

школярів в 

інтегрованому курсі 

«ЯДС 

Особливості застосування методів і прийомів 

організації процесу навчання інтегрованого курсу 

«Я досліджую світ». Інноваційні методи і 

технології, передбачені концепцією сталого 

розвитку» 

Розробка 

іннов. вправ 

8 Форми реалізації міжпредметної інтеграції в курсі 

«Я досліджую світ». Форми (види) нетрадиційних 

інтегрованих уроків 

Конспект  

9 Тема 5. Особливості 

викладання 

інтегрованого курсу 

«ЯДС 

Наскрізні змістові лінії як соціально значущі 

надпредметні теми, їх роль у формуванні в 

молодших школярів загальних уявлень про 

суспільство, розвитку здатності застосовувати 

знання в різних ситуаціях 

Форми реалізації міжпредметної інтеграції в курсі 

«Я досліджую світ». Форми (види) інтегрованих 

уроків 

Есе 

10 Трансверсальні уміння й навички в структурі 

професійної компетентності майбутнього 

вчителя, зорієнтованого на навчання молодших 

школярів інтегрованого курсу «Я досліджую світ 

Збірник 

вправ 



рейтинговій шкалі балів. 

 Реферати, плани-конспекти занять, проекти підготовлені за заданою тематикою 

обговорюються та захищаються під час семінарсько-практичних занять.  

 При згоді студента, до відомості обліку успішності може бути проставлена підсумкова 

оцінка на підставі поточного рейтингового балу. 

Розрахунок  рейтингових   балів   

за  видами  поточного та  модульного контролів 

Вид роботи Коефіцієнт 

(вартість) виду 

Кількість робіт Результат  

 

Робота в зошитах 

4 

 

5 20 

Усні відповіді 1 10 10 

Написання модульних робіт 20 2  40 

Моделювання інтегрованого уроку 10 1  10 

Розробка «Тематичного Дня» 10 1  10 

Робота над проєктом /лепбук 10 1  10 

Загальна кількість балів                                                                            100      

 

 Порядок переведення рейтингових показників в європейські оцінки ЕСТS: 

« 5 » 

відмінно 

« 4 » 

добре 

« 3 » 

задовільно 

« 2 » 

незадовільно 

90 -100 80-89 70-79 65-69 60-64 35-59 0-34 

А В С D E FX  

(з можливістю 

повторного 

складання) 

F 

(з обов’язковим 

повторним 

курсом) 

 

 Форми i методи пiдсумкового контролю. 

Форма контролю - залік у 2 семестрі. 
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VIII   Інформація про викладача 

Телецька Людмила Іванівна – кандидат біологічних наук, професор кафедри педагогіки та 

методики початкового навчання (Профіль: https://pf.npu.edu.ua/fakultet/struktura/kafedry/kafedra-

pedahohiky-i-metodyky-pochatkovoho-navchannia-fpp/pro-kafedru-pmpn#yankovska-im ) 

Електронна адреса викладача:  teletskaya@ukr.net  

Телефон: м.т. 0677769977 

Адреса: м. Київ, вул. Тургенівська 8/14, 11 поверх, ауд. 11-1 (кафедра педагогіки та методики 

початкового навчання 486-45-39, деканат 486-40-06). 

веб-сайт кафедри: https://pf.npu.edu.ua/fakultet/struktura/kafedry 

 

IХ   Організаційні вимоги з вивчення навчальної дисципліни 

          Політика щодо академічної доброчесності 

Політика ОК грунтується на засадах Положення «Про академічну доброчесність у 

Національному педагогічному університеті Імені М.П. Драгоманова» 

(https://npu.edu.ua/nauka/antyplahiat/polozhennia-pro-vchenu-radu-2. ) Викладач ознайомлює 

здобувача вищої освіти з правилами поведінки на заняттях, користуванням засобами 

електронного зв’язку, недопущенням академічного плагіату, фальсифікації, фабрикації, 

списування, акцентує увагу на заборону використання додаткових джерел інформації під час 

оцінювання знань, при використанні Інтернет ресурсів зазначається використане джерело. 

Під час навчання учасники освітнього процесу зобов’язані дотримуватися академічної 

доброчесності: етичних принципів та визначених законом правил, якими мають керуватися 

учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та провадження наукової діяльності. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами передбачає: самостійне виконання 

навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю (для осіб з особливим 

освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їх індивідуальних потреб і 

можливостей); посилання на джерела інформації у разі використання ідей, тверджень, відомостей; 

дотримання норм законодавства про авторське право; надання достовірної інформації про 

результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності. 

Політика щодо відвідування 

Під час вивчення ОК здобувачі вищої освіти дотримуються вимог чинного законодавства 

України, Статуту НПУ імені М.П. Драгоманова 

(https://npu.edu.ua/images/file/conf/2014/003456.pdf) і Правил внутрішнього розпорядку НПУ імені 

М.П. Драгоманова (https://npu.edu.ua/profkom-spivrobitnykiv?view=article&id=4480&catid=337),  

відвідують заняття відповідно розкладу, дотримуються етичних норм поведінки. 

Усі учасники освітнього процесу дотримуються загальноприйнятих моральних принципів, 

правил поведінки та корпоративної культури; підтримувати атмосферу доброзичливості, 

відповідальності, порядності й толерантності. Відвідування занять з курсу є обов’язковим за 

визначеним деканатом розкладом. За об’єктивних причин (лікарняний, заява) заняття може бути 

відпрацьованим. Атмосфера на заняттях повинна бути творчою, відкритою до конструктивної 

критики. Недопустимі запізнення на заняття; списування.  

Політика щодо дедлайнів і перескладання 

Здобувачі вищої освіти можуть здійснювати перескладання результатів навчання ОК 

відповідно до положення «Порядок організації і проведення контролю та оцінювання знань 

студентів Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова», «Порядок 

контролю якості знань студентів НПУ імені М.П. Драгоманова», «Положення про організацію 
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освітнього процесу у НПУ імені М.П. Драгоманова» 

Усі завдання передбачені навчальною програмою мають бути виконанні у встановлений 

викладачем термін. 

Правила виконання завдань ОК: практичні та самостійні завдання виконуються вчасно та 

здаються викладачу у визначені ним терміни. Роботи, що здаються з порушенням термінів без 

поважних причин, оцінюються нижчою оцінкою (75% від максимальної оцінки). У разі не 

атестації перескладання відбувається з дозволу деканату. 

Політика щодо конфліктних ситуацій 

Вирішення конфліктних ситуацій у ЗВО здійснюється відповідно до «Положення про 

врегулювання конфліктів у НПУ імені М.П.Драгоманова» Між учасниками освітнього процесу 

здійснюється партнерська взаємодія, толерантність і повага до кожної особи 

 

 


